
YouGov / IPPR Survey Results
Sample Size: 1905 GB Adults
Fieldwork: 5th - 6th June 2013

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

1905 X X X X 596 459 418 926 979 231 486 652 537 1086 819 244 619 408 469 166
1905 443 603 129 218 567 478 443 906 999 156 465 744 540 1260 645 277 657 370 462 139

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Annual spending on welfare – benefits, pensions and tax 
credits – is about £200 billion a year. What percentage of 
the total amount do you think is spent on each of the main 
categories listed below? Please enter the percentage in 
numbers (without a percentage sign); remember, the total 
must add to 100. We are interested in your best guess.

Benefits for sick and disabled people (Disability Living 
Allowance, Attendance Allowance and Statutory Sick Pay)

0% to 5% 9 7 9 11 10 7 10 11 11 6 12 6 11 6 10 7 10 9 9 8 5
6% to 10% 22 24 19 30 23 25 19 24 23 21 21 26 19 22 23 20 21 24 21 21 22

11% to 15% 18 19 19 15 16 19 20 17 16 20 15 15 19 21 19 17 19 15 19 18 27
16% to 20% 30 23 35 22 33 26 31 26 27 32 35 33 29 25 26 34 34 30 29 30 22
21% to 25% 6 6 5 6 5 6 6 6 6 6 3 5 6 8 7 5 7 6 7 4 8
26% to 30% 8 12 6 7 8 8 8 8 9 7 5 6 9 10 7 9 4 8 9 9 10

More than 30% 8 9 7 9 5 9 6 8 8 7 10 8 7 7 8 7 6 7 7 10 6
MEAN 19 20 18 17 17 19 18 19 19 19 19 19 18 19 18 19 17 19 19 20 18

Benefits for people out of work (Jobseekers Allowance; 
Income Support, Incapacity Benefit and Employment and 
Support Allowance)

0% to 5% 7 6 6 7 7 6 5 10 8 6 9 8 6 4 7 6 6 7 6 8 4
6% to 10% 17 16 18 18 19 17 19 16 17 17 18 17 15 18 17 17 17 16 18 17 12

11% to 15% 14 14 14 12 10 14 16 15 13 15 11 13 16 14 14 14 13 15 11 14 21
16% to 20% 32 30 32 36 35 30 30 35 33 31 37 35 30 30 32 31 38 33 29 29 31
21% to 25% 11 11 11 12 12 11 11 9 10 11 10 7 11 14 9 12 7 10 13 12 9
26% to 30% 11 13 9 7 9 12 8 9 10 11 8 9 11 13 12 10 8 11 10 13 11

More than 30% 9 11 9 9 9 10 11 5 10 9 7 11 10 7 9 10 10 8 12 8 11
MEAN 20 21 20 19 20 21 20 19 20 20 19 20 20 20 20 20 20 20 21 20 21

Region2010 Vote Gender Age Social gradeVoting intention
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Benefits for families with children (Child Benefit, Child Tax 
Credit and Statutory Maternity/Paternity/Adoption Pay)

0% to 5% 10 12 9 10 7 12 10 11 11 8 12 11 10 7 10 9 7 10 9 12 8
6% to 10% 27 29 26 28 30 30 24 29 30 24 21 26 30 27 26 28 28 26 26 28 27

11% to 15% 19 19 17 16 21 20 19 20 18 19 15 16 19 22 19 19 19 19 19 15 24
16% to 20% 29 25 30 31 27 24 30 28 27 30 35 30 26 27 29 29 34 29 25 31 20
21% to 25% 7 7 7 7 5 7 7 8 6 9 7 9 7 7 8 7 3 7 11 5 12

More than 25% 9 7 11 7 11 8 11 5 8 10 10 9 8 9 8 10 10 9 9 8 10
MEAN 16 15 17 16 16 15 17 15 15 17 17 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Benefits to top up low pay (Working Tax Credit)
0% to 5% 25 28 23 26 20 25 24 29 27 23 28 24 23 27 26 23 27 25 22 25 26

6% to 10% 39 40 37 42 36 42 37 38 40 37 40 34 38 43 41 36 38 39 42 36 39
11% to 15% 15 14 16 11 23 15 17 13 11 19 10 14 16 18 14 16 15 14 16 16 16
16% to 20% 17 15 20 18 13 14 19 18 18 17 20 21 19 11 15 20 16 18 18 17 18

More than 20% 4 3 4 2 8 4 3 2 4 4 2 5 5 2 4 4 4 4 2 6 0
MEAN 12 11 12 11 13 11 12 11 11 12 11 12 12 11 11 12 12 12 12 12 11

Benefits for retired people (Basic State Pension, Pension 
Credit, Winter Fuel Allowance)

0% to 5% 15 16 14 12 21 14 16 11 15 15 16 16 15 14 14 16 14 16 13 17 8
6% to 10% 23 23 24 22 23 23 21 21 21 25 24 26 23 21 21 26 22 22 26 23 25

11% to 15% 10 8 12 7 8 9 12 10 9 11 13 10 11 8 9 11 12 11 8 10 9
16% to 20% 21 21 20 20 16 23 19 19 21 21 25 20 20 22 22 21 24 19 22 20 26

More than 20% 30 32 30 39 32 32 32 38 34 27 22 27 32 35 34 26 27 31 31 30 31
MEAN 20 19 20 22 20 20 20 22 21 19 19 19 20 21 21 18 19 20 20 20 21

Benefits to help with rent and council tax (Housing Benefit 
and Council Tax Benefit)

0% to 5% 19 21 16 18 21 20 15 19 19 19 17 18 20 19 19 19 10 19 21 21 19
6% to 10% 37 34 40 35 35 34 39 37 37 36 35 35 37 38 37 36 39 34 37 36 40

11% to 15% 17 18 20 15 11 17 19 16 15 18 16 19 14 19 18 15 16 17 18 16 16
16% to 20% 17 17 15 19 17 18 19 16 18 17 19 16 20 15 16 20 16 19 17 18 14

More than 20% 10 10 9 12 16 11 8 12 11 10 14 12 10 8 10 11 18 11 7 8 11
MEAN 13 13 13 15 14 14 14 14 13 13 15 14 13 13 13 14 16 14 13 13 13
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Overall spending on welfare has increased significantly in 
recent years. Which TWO, if any, of these do you think 
have been the biggest causes of this rise? (Please tick up 
to two options)

Growth in the number of immigrants coming to Britain and
claiming benefits 39 41 32 26 72 51 34 27 35 42 25 26 41 53 32 48 34 40 40 38 38

Rising unemployment and falling wages as a result of the
recession 37 24 51 46 23 24 48 45 36 37 33 42 39 32 38 35 40 32 38 40 36

More people over the retirement age and living longer 34 35 37 50 20 31 36 48 37 30 31 31 37 33 40 25 30 34 34 33 40
Increasing numbers of people choosing to live on benefits

rather than get a job 30 45 17 19 41 46 20 21 28 33 27 32 25 36 31 29 23 35 30 29 26

More people claiming money in benefits to which they are not
entitled 17 26 16 9 20 22 16 12 18 17 16 15 15 23 16 19 14 21 17 17 11

Rising rents and declining access to affordable housing 16 7 23 16 8 8 20 25 17 15 14 17 18 14 18 14 23 15 16 14 18
The increasing costs of childcare making it more unaffordable 

for parents to work 6 4 8 10 3 3 7 6 5 7 7 9 6 2 5 7 7 5 5 5 10

More people having a disability 3 4 2 1 6 4 2 2 4 2 2 1 3 4 2 3 2 2 3 3 4
None of these 1 1 0 0 1 1 0 0 1 0 2 1 1 0 1 1 0 1 1 0 0

Don't know 5 2 4 5 2 2 3 4 6 5 16 7 3 1 5 6 8 4 4 6 4

Which THREE, if any, of the following types of people do 
you think are MOST deserving of financial help from the 
welfare system? (Please tick up to three options)

A pensioner who has worked most or all of their life 76 81 71 76 88 83 72 75 75 77 64 66 80 85 73 79 72 78 77 74 74
A person with a serious, long-term disability 67 66 65 77 63 68 66 74 65 69 59 61 69 72 67 66 69 68 68 61 73

A person who has been working but has just lost their job 39 43 40 31 44 43 35 39 43 35 33 37 45 36 40 38 30 41 40 42 35
A person in a low-paid job, not earning enough to make ends

meet 31 31 34 24 35 31 37 29 27 35 26 30 30 37 31 31 26 30 35 32 33

A person who has been applying for jobs but hasn't been
offered work 16 16 15 22 18 16 14 21 16 16 17 13 15 19 16 16 16 15 17 16 14

A working family with children 15 16 18 16 14 15 17 10 14 15 16 17 14 12 14 16 10 14 14 16 17
A parent wanting to work but facing high childcare costs 10 12 9 11 8 10 9 10 9 12 8 13 9 10 11 9 14 10 7 9 15

A young person leaving school but unable to find a job 9 7 13 6 8 7 12 10 10 8 9 8 8 11 8 10 14 8 8 8 10
A person who could work, perhaps with some help, but doesn't 

try hard to do so 2 2 2 1 0 2 2 1 2 1 1 2 2 1 2 1 2 1 2 2 1

A family with more than three children where no adult is in work 2 2 3 5 2 2 3 2 3 2 3 3 1 3 2 3 6 2 1 3 1

A person being charged a high rent by a private landlord 2 1 2 4 1 1 3 4 3 2 3 3 2 2 2 3 2 2 2 3 1
A wealthy pensioner with other sources of income 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 0 0 1 1 1 0

None of these 1 0 1 0 0 0 1 1 1 1 3 1 0 0 1 0 1 1 1 1 0
Don't know 5 2 5 3 2 2 4 4 6 4 12 8 3 1 5 5 6 4 4 5 5
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And which THREE, if any, of the following types of people 
do you think are the LEAST deserving of financial help 
from the welfare system? (Please tick up to three options)

A person who could work, perhaps with some help, but doesn't 
try hard to do so 74 82 71 77 81 80 70 79 73 76 67 68 74 84 75 74 75 78 75 71 69

A wealthy pensioner with other sources of income 63 59 70 65 60 58 70 64 65 61 61 55 64 68 60 66 60 64 61 64 65

A family with more than three children where no adult in work 46 59 37 44 60 59 33 47 42 49 28 45 47 53 47 44 34 51 46 48 39

A person being charged a high rent by a private landlord 27 32 23 32 33 27 26 29 27 27 23 30 29 25 28 26 23 28 25 26 38
A working family with children 8 9 10 3 8 9 9 8 9 7 11 6 9 7 8 8 8 7 7 9 12

A young people leaving school but unable to find a job 8 9 6 15 6 10 7 8 8 8 8 9 9 7 9 7 5 10 8 7 7
A parent wanting to work but facing high childcare costs 7 8 7 1 9 7 7 7 7 8 5 5 8 10 7 7 10 8 7 6 4

A person in a low-paid job, not earning enough to make end
meet 3 3 4 2 2 3 4 2 4 3 6 2 3 3 3 3 6 4 3 1 2

A person who has been applying for jobs but hasn't been
offered work 3 2 2 10 3 4 2 2 4 2 2 8 1 2 4 2 3 3 4 4 1

A person with a serious, long-term disability 2 2 3 1 3 3 3 0 1 4 1 2 3 2 2 2 2 1 4 2 1
A pensioner who has worked most or all of their life 2 1 4 2 3 1 3 3 2 3 2 3 1 2 2 3 0 1 4 4 3

A person who has been working but has just lost their job 2 2 2 1 4 3 1 1 1 2 0 3 1 1 2 1 2 1 2 1 4
None of these 2 0 4 0 1 0 5 2 2 2 2 2 3 1 2 2 2 1 2 3 4

Don't know 5 2 5 4 2 3 5 4 6 4 13 8 3 1 5 6 8 4 5 6 5
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There is often debate in the media and elsewhere about 
the welfare system – benefits, pensions and tax credits – 
and whether public support for it is higher or lower than in 
the past. In that context, to what extent do you agree or 
disagree with the following statements? (Please tick one 
option per row)

The system is too soft on people who could work but don't 
try hard to find a job

Strongly agree 45 65 31 36 72 63 35 34 46 45 36 45 41 55 44 47 42 51 43 46 33
Tend to agree 31 25 34 40 19 27 32 37 30 32 29 27 33 32 31 30 29 29 35 29 37

TOTAL AGREE 76 90 65 76 91 90 67 71 76 77 65 72 74 87 75 77 71 80 78 75 70
Neither agree nor disagree 10 5 15 10 3 4 15 12 10 10 10 10 12 8 11 9 10 8 11 11 12

Tend to disagree 7 2 11 8 3 3 10 9 7 6 7 8 8 4 7 6 7 6 6 8 10
Strongly disagree 3 1 6 0 3 1 5 4 3 3 3 4 4 1 3 3 3 2 3 4 3

TOTAL DISAGREE 10 3 17 8 6 4 15 13 10 9 10 12 12 5 10 9 10 8 9 12 13
Don't know 4 2 3 5 1 2 3 4 5 3 15 5 2 1 4 4 9 4 3 3 5

The system does not do enough to reward people who 
have worked and contributed in

Strongly agree 41 47 34 29 64 51 37 34 41 41 26 40 43 45 37 46 38 44 43 39 35
Tend to agree 37 36 41 43 28 34 40 41 38 37 37 38 36 39 39 35 33 35 38 41 41

TOTAL AGREE 78 83 75 72 92 85 77 75 79 78 63 78 79 84 76 81 71 79 81 80 76
Neither agree nor disagree 12 10 13 15 5 9 13 14 10 13 11 11 13 11 13 10 11 11 12 12 16

Tend to disagree 4 4 5 7 1 3 5 6 4 4 6 4 4 3 5 3 4 5 4 4 3
Strongly disagree 1 0 3 1 0 0 2 1 2 1 3 1 1 0 1 2 4 1 1 1 0

TOTAL DISAGREE 5 4 8 8 1 3 7 7 6 5 9 5 5 3 6 5 8 6 5 5 3
Don't know 4 3 3 5 2 2 2 4 5 4 17 6 2 0 4 5 10 4 3 2 5

The system gives too little money to families with children 
in poverty

Strongly agree 13 7 19 12 10 9 20 13 11 15 11 13 15 12 12 15 14 12 13 14 15
Tend to agree 24 16 35 31 10 17 32 25 23 25 23 24 25 23 23 25 26 24 24 22 26

TOTAL AGREE 37 23 54 43 20 26 52 38 34 40 34 37 40 35 35 40 40 36 37 36 41
Neither agree nor disagree 31 37 26 29 29 34 28 30 32 29 26 30 29 35 33 28 31 28 33 32 33

Tend to disagree 17 24 11 17 31 24 12 17 17 17 10 14 20 19 18 16 11 20 18 18 10
Strongly disagree 7 9 4 3 17 10 4 5 8 6 5 9 6 8 7 8 6 8 6 9 6

TOTAL DISAGREE 24 33 15 20 48 34 16 22 25 23 15 23 26 27 25 24 17 28 24 27 16
Don't know 8 7 5 9 2 6 5 9 9 7 25 10 5 3 8 7 12 9 6 5 10
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The system provides too little financial protection when 
people fall on hard times

Strongly agree 14 9 19 11 13 11 20 13 13 15 13 14 19 10 12 17 14 13 15 15 17
Tend to agree 35 27 43 40 30 29 44 37 33 37 27 35 36 38 34 36 29 33 41 38 31

TOTAL AGREE 49 36 62 51 43 40 64 50 46 52 40 49 55 48 46 53 43 46 56 53 48
Neither agree nor disagree 27 32 21 33 29 32 22 27 27 27 20 25 27 33 28 26 27 27 23 29 34

Tend to disagree 14 24 11 9 18 21 9 15 17 12 17 15 13 15 16 12 15 17 14 12 9
Strongly disagree 3 3 2 1 9 4 1 3 4 3 4 4 4 2 3 3 4 4 3 3 0

TOTAL DISAGREE 17 27 13 10 27 25 10 18 21 15 21 19 17 17 19 15 19 21 17 15 9
Don't know 6 5 4 7 1 3 4 6 6 5 19 8 3 2 6 5 11 6 4 4 8

It's not perfect, but there are no fundamental problems 
with the system

Strongly agree 3 4 3 3 2 4 4 2 4 2 1 3 4 3 3 4 2 4 3 3 1
Tend to agree 13 14 15 19 6 11 14 14 15 12 11 13 12 15 14 12 14 12 15 14 11

TOTAL AGREE 16 18 18 22 8 15 18 16 19 14 12 16 16 18 17 16 16 16 18 17 12
Neither agree nor disagree 20 24 18 22 12 22 21 15 18 21 15 18 21 22 21 18 17 21 18 21 20

Tend to disagree 30 26 36 32 26 29 32 36 30 30 29 28 30 34 31 29 26 29 32 31 36
Strongly disagree 28 28 24 19 51 32 26 27 27 30 26 32 30 24 25 33 30 29 28 27 26

TOTAL DISAGREE 58 54 60 51 77 61 58 63 57 60 55 60 60 58 56 62 56 58 60 58 62
Don't know 5 3 4 5 2 3 3 5 6 4 17 6 3 1 5 5 10 6 3 3 7

Here are some specific proposals that have been made to 
reform the welfare system. To what extent would you 
support or oppose each proposal? (Please tick one option 
per row)
Put a limit on the amount of time someone can be 
unemployed, by providing work of social value, paid at the 
minimum wage, for anyone out of a job for more than 12 
months; and require them to take it or lose access to 
benefits.

Support strongly 34 50 24 29 49 48 25 29 33 35 26 38 29 40 36 31 32 39 32 34 26
Tend to support 37 36 38 45 32 36 37 43 38 37 29 35 38 42 37 38 37 38 36 37 38

TOTAL SUPPORT 71 86 62 74 81 84 62 72 71 72 55 73 67 82 73 69 69 77 68 71 64
Neither support nor oppose 11 8 11 16 11 7 13 9 9 13 15 10 12 9 10 12 13 9 14 10 10

Tend to oppose 8 3 14 6 2 3 14 9 8 7 5 6 12 5 7 8 7 5 8 9 14
Oppose strongly 5 1 9 0 3 2 8 6 5 4 7 5 6 1 4 5 3 3 5 7 5

TOTAL OPPOSE 13 4 23 6 5 5 22 15 13 11 12 11 18 6 11 13 10 8 13 16 19
Don't know 5 3 4 5 3 4 4 4 6 5 17 6 3 3 5 6 8 5 5 4 6
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Reduce spending on Housing Benefit by shifting some of 
that money over time to building more houses, in order to 
increase the number of affordable homes and reduce rises 
in rents

Support strongly 22 23 25 24 23 23 24 22 25 19 13 23 23 24 21 23 22 22 27 19 20
Tend to support 42 46 44 42 38 44 43 43 41 42 41 40 40 46 44 40 39 43 37 47 41

TOTAL SUPPORT 64 69 69 66 61 67 67 65 66 61 54 63 63 70 65 63 61 65 64 66 61
Neither support nor oppose 18 16 15 20 24 17 15 16 16 20 11 17 23 16 16 20 17 17 20 18 19

Tend to oppose 9 9 8 8 9 9 10 10 9 9 14 8 8 8 10 8 13 9 8 8 8
Oppose strongly 3 3 3 1 4 4 2 3 4 3 4 4 3 2 4 3 2 3 3 4 5

TOTAL OPPOSE 12 12 11 9 13 13 12 13 13 12 18 12 11 10 14 11 15 12 11 12 13
Don't know 6 3 5 5 3 4 5 5 6 6 17 8 3 3 6 6 7 6 5 6 8

Increase the minimum wage substantially and reward firms 
for adopting the Living Wage, which would increase costs 
for some employers, but reduce the need for the 
Government to top up people's wages with tax credits

Support strongly 25 15 34 24 19 16 32 28 23 26 20 23 27 25 21 29 23 22 24 29 25
Tend to support 38 33 41 41 39 35 41 41 36 39 32 37 38 40 37 39 43 38 37 34 40

TOTAL SUPPORT 63 48 75 65 58 51 73 69 59 65 52 60 65 65 58 68 66 60 61 63 65
Neither support nor oppose 18 21 13 21 21 22 13 16 17 19 14 19 18 19 20 16 15 18 17 20 21

Tend to oppose 11 22 5 10 12 17 7 10 14 8 13 12 10 11 13 7 9 12 12 10 7
Oppose strongly 2 5 1 0 4 4 1 2 4 1 4 3 2 2 3 1 1 3 1 2 1

TOTAL OPPOSE 13 27 6 10 16 21 8 12 18 9 17 15 12 13 16 8 10 15 13 12 8
Don't know 6 4 6 4 5 6 6 4 7 6 16 7 5 4 6 7 8 6 8 5 6

Shift government funding over time from cash benefits to 
parents, like child benefit and child tax credit, and use the 
money saved to increase the amount and quality of 
affordable childcare that enables parents to work – e.g. 
nurseries, childminders and Sure Start centres

Support strongly 13 16 11 9 17 16 11 9 13 13 12 15 11 13 12 13 15 16 11 12 4
Tend to support 32 35 32 41 30 36 26 41 33 31 28 31 31 35 34 29 33 31 30 34 32

TOTAL SUPPORT 45 51 43 50 47 52 37 50 46 44 40 46 42 48 46 42 48 47 41 46 36
Neither support nor oppose 25 25 24 22 22 22 31 22 27 23 17 21 28 27 25 25 20 22 30 26 26

Tend to oppose 16 15 17 15 21 16 17 16 13 19 18 17 15 16 16 16 18 17 13 16 18
Oppose strongly 6 3 8 6 6 3 7 6 6 6 4 5 8 4 5 7 4 4 8 5 10

TOTAL OPPOSE 22 18 25 21 27 19 24 22 19 25 22 22 23 20 21 23 22 21 21 21 28
Don't know 9 6 8 6 4 7 8 6 9 8 20 10 7 5 8 10 10 10 8 7 11

7 www.yougov.com© 2013 YouGov plc. All Rights Reserved



Fieldwork: 5th - 6th June 2013

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

1905 X X X X 596 459 418 926 979 231 486 652 537 1086 819 244 619 408 469 166
1905 443 603 129 218 567 478 443 906 999 156 465 744 540 1260 645 277 657 370 462 139

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Region2010 Vote Gender Age Social gradeVoting intention

Reduce spending over time on cash benefits to disabled 
people who are not working by increasing the incentives 
for employers to recruit disabled people, using public 
money to pay some of their wage costs

Support strongly 8 8 11 7 11 8 8 7 10 7 8 10 8 7 7 9 10 10 5 8 7
Tend to support 31 37 26 38 33 36 28 32 30 33 20 32 31 35 32 30 32 31 31 33 24

TOTAL SUPPORT 39 45 37 45 44 44 36 39 40 40 28 42 39 42 39 39 42 41 36 41 31
Neither support nor oppose 27 30 23 27 25 30 23 24 28 26 23 26 27 30 28 26 21 26 30 27 32

Tend to oppose 17 16 21 19 15 14 23 20 15 19 16 17 17 19 19 15 18 17 17 18 16
Oppose strongly 9 5 13 5 11 6 12 10 10 9 11 7 12 7 7 12 10 6 12 9 12

TOTAL OPPOSE 26 21 34 24 26 20 35 30 25 28 27 24 29 26 26 27 28 23 29 27 28
Don't know 7 4 6 4 5 6 6 6 8 6 22 9 5 2 7 8 9 9 5 5 9

Keep young people out of the adult welfare system, 
restricting their access to things like disability benefits 
and social housing, but providing financial support for 
and greater access to education, apprenticeships and 
opportunities for work-with-training

Support strongly 21 27 19 17 26 26 19 16 20 22 20 20 19 25 21 21 18 25 19 21 16
Tend to support 39 47 35 41 46 48 38 36 38 40 27 37 41 43 39 39 36 42 38 38 36

TOTAL SUPPORT 60 74 54 58 72 74 57 52 58 62 47 57 60 68 60 60 54 67 57 59 52
Neither support nor oppose 18 15 18 19 12 14 17 22 19 17 18 16 19 19 18 18 20 14 21 19 20

Tend to oppose 9 6 12 16 2 4 10 14 9 8 9 11 9 6 10 8 9 8 9 9 11
Oppose strongly 5 2 8 3 7 3 7 6 5 5 7 4 6 4 4 6 5 4 4 6 8

TOTAL OPPOSE 14 8 20 19 9 7 17 20 14 13 16 15 15 10 14 14 14 12 13 15 19
Don't know 8 4 8 5 7 5 9 6 8 8 19 11 6 3 8 8 11 7 9 6 9

Provide a much higher level of benefit to people who have 
lost their job but contributed into the system, but ask them 
to pay it back gradually once they return to work to keep 
the cost to the government down

Support strongly 11 15 12 9 11 12 11 11 12 10 13 12 11 10 12 10 13 12 10 11 7
Tend to support 32 37 29 44 37 40 27 30 33 32 22 34 31 36 35 29 31 34 33 30 31

TOTAL SUPPORT 43 52 41 53 48 52 38 41 45 42 35 46 42 46 47 39 44 46 43 41 38
Neither support nor oppose 24 24 23 17 23 23 25 26 24 24 23 20 25 26 23 24 22 25 22 25 25

Tend to oppose 18 16 19 20 17 17 19 20 17 20 14 20 18 20 17 21 16 16 20 19 23
Oppose strongly 7 4 10 6 8 3 9 9 7 7 8 5 10 5 7 8 7 5 9 9 7

TOTAL OPPOSE 25 20 29 26 25 20 28 29 24 27 22 25 28 25 24 29 23 21 29 28 30
Don't know 7 4 8 4 4 5 8 4 8 6 19 9 5 3 6 8 10 8 6 6 8
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